

2025年5月 19 日

星期一

农历乙巳年四月廿二

今日4版 总7054期



海安日报



悦海安



海安发布

1版

海安日报云报:www.haribao.cn

投稿邮箱:haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、

作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的问题。

文章指出，作风问题本质上是党性

问题。“四风”问题根上是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许死灰复燃！要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化整治、见底见效，就能一步步实现弊

绝风清、海晏河清。

文章强调，作风建设永远在路上，没有完成时。制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。

(来源:《新华日报》5月16日1版)

## “百模千智进万企 数智标杆民企行”走进海安主题日活动举行

本报讯（记者 朱琳）5月16日，“百模千智进万企 数智标杆民企行”走进海安主题日活动举行。省工商联党组成员、副主席李晓林，南通市政协副主席、工商联主席陆建新，海安市委副书记、副市长陆苍海，市委常委、组织部部长、统战部部长钱旭东，市人大常委会副主任、工商联主席赵剑波参加活动。

李晓林指出，“百模千智进万企 数智标杆民企行”主题日活动是2025年“数字民企”建设重点，首场落地海安，旨在以标杆示范、专家指导推动民营企业加速数智化转型。海安凭借政策支持，发挥标杆企业、行业商会、产业园区的引领作用，借助服务商专业支撑，深化产学研融合与产业链协同创新，在民企数智化转型上成果显著。他强调，企业应坚定信心，把握机遇，明晰数智化转型战略意义，规划转型路径，抢占数字发展先机；要勇于创新，加大信息设备升级与新技术应用投入，打造懂行业、有数字业务能力的人才队伍；依托产业链数智创新联合体与行业商会制定团体标准，利用产业园区共享算力中心等设施，实现协同发展。

陆苍海在致辞中表示，近年来，海安始终将智能化改造和数字化转型作为产业腾飞的战略引擎，以数字技术驱动产业升级，以智能制造赋能实体经济，全力打造长三角数字化转型示范区。去年，实施“智改数转网联”项目617个，培育星级上云企业231家。通过构建“产业大脑+智能工厂”融合发展格局，打造“5G+工业互联网”创新生态体系，推动数百家企业深度“上云用数”，实现关键工序数控化率超70%，数字经济核心产业连续保持两位数高速增长。他希望，海安产业链数智创新联合体和“百模千智进万企”南通（海安）服务站发挥好平台作用，进一步加强互联互通，全面构建“政产学研用”协同生态。

赵剑波发布了海安产业链“智改数转网联”需求。

活动现场进行了相关政策深度解读；分享了海安优秀实践经验；深入探讨了数智化发展趋势和技术方案探索，为民营企业数智化转型提供了可借鉴、可复制的发展思路和实践路径。活动还举行了海安产业链数智创新启动仪式和“百模千智进万企”南通（海安）服务站揭牌仪式。

会后，与会人员一同参观了江苏联发纺织、机器人产业园、上海交大研究院等企业和科研平台。



南通市第六批市级非物质文化遗产名录新鲜出炉，海安葫芦工艺(葫芦画)成功入选南通市市级非物质文化遗产推荐名录扩展项目。在海安，非遗传承人唐虎以葫芦为纸、以火作墨，用独特的烙画技艺，让这项传统工艺绽放出新的光彩。  
陆建宇 摄

## 企业“出题”多方“解题” 政企协同破“卡”激活产业新动能

■ 记者 蔡诚 苏丹 通讯员 王菁

### 干字当头 干出精彩

5月15日，海安新材料产业集群交流对接会“功能膜材料”专场活动在海安南京大学高新技术研究院举行，来自南京大学、南京工业大学、常州大学、中国药科大学的8位功能膜材料领域专家，与海安功能膜材料产业的龙头企业代表齐聚一堂。活动现场，智慧的交流声此起彼伏，热烈的氛围始终高涨，一场关于产业发展与科技创新的深度对话就此展开。

作为海安“两高三新、五群十链”现代产业体系的核心成员，功能膜材料产业链已集聚近90家优质企业。但随着产业向高端迈进，“卡脖子”技术瓶颈与科研成果转化难题日益凸显。为此，海安创新政企协同机制：企业提需求“出题”，政府搭平台“组局”，多方合力“解题”。市发改委党组副书记、副主任张晨曦说：“今年以来，根据市委、市政府要求，由海安集群办牵头，会同相关产业培育部门，联合高校院所、专家团队，根据企业技术需求，精准匹配科研资源。通过举办小规模、高频次的对接交流活动，将企业技术‘痛点’转化为发展‘增长点’。目前系列对接活动已成功举办5场，每一场都成为解决企业技术难题的‘加油站’。通过政府牵线搭桥、企业主动作为、高校院所协同攻关，[下转2版]

“瞧！这块玻璃从正面看呈哑光质感，转到背面瞬间变得晶莹通透。”南京大学物理学院赖耘教授团队成员手持精巧的小房子模型，展示着最新研发的产品。“一旦实现产业化，它不仅能革新玻璃的视觉体验，更将推动光学功能器件迎来‘质’的飞跃，重塑城市的光影美学。”这番介绍，瞬间点燃了在场参会企业的热情。几位目光敏锐的企业代表快步上前，就产品性能、市场应用等问题与专家们展开热烈探讨，现场思维碰撞迸发出四溅的

火花。

市发改委党组副书记、副主任张晨曦说：“今年以来，根据市委、市政府要求，由海安集群办牵头，会同相关产业培育部门，联合高校院所、专家团队，根据企业技术需求，精准匹配科研资源。通过举办小规模、高频次的对接交流活动，将企业技术‘痛点’转化为发展‘增长点’。目前系列对接活动已成功举办5场，每一场都成为解决企业技术难题的‘加油站’。通过政府牵线搭桥、企业主动作为、高校院所协同攻关，[下转2版]

本报讯（记者 魏钦翠 陆建宇）5月18日，南通市2025“国际博物馆日”“中国旅游日”系列活动启动仪式在海安市博物馆举行。南通市副市长于立忠，市旅游协会会长朱晋，市委宣传部副部长、市新闻出版局（市版权局）局长盛慧琴，市文化广电和旅游局局长王智，海安市委副书记、市长赵男，市委常委、副市长卢林，市委常委、宣传部部长顾黎峰等领导和嘉宾参加活动。

启动仪式在舞蹈《远古的呼唤》中拉开帷幕。此次系列活动紧扣“快速变化社会中的博物馆未来”与“锦绣山河，美好旅程”两大主题，精心策划了“1+5+N”系列活动体系。其中，“1”指一个启动仪式，作为系列活动的开幕盛典；“5”代表五个主场活动，分别为：“学霸”康熙主题特展、烽火·广玉兰—韩公馆红色实景体验剧、2025南通市博物馆教育博览会、“博物馆奇妙夜：梨园幻夜·海安戏韵”主题活动以及“快速变化社会中的博物馆未来”青年座谈会；“N”则涵盖南通市各博物馆自主策划的系列特色活动，通过多元形式与丰富内容，全面展现博物馆在时代发展中的创新实践与文化魅力。

赵男致欢迎词。她说，南通市2025“国际博物馆日”“中国旅游日”系列活动放在海安启动，充分体现了各位领导对我市博物馆事业和文旅工作的肯定与激励。海安将精心办好“学霸”康熙主题特展，以数字化展演、沉浸式体验，让文物资源“活起来”、博物馆“火起来”，着力打造文旅融合新亮点。将深入贯彻落实南通市文化体育旅游产业发展大会精神，更大力度统筹推进文化事业和文化产业发展，持续加强人文经济学研究，积极探索“以文兴业、以文聚力、以文化经”海安路径，为南通打造“江海特色文化强市”和“长三角知名旅游城市”作出更大贡献。她恳请各位领导一如既往地关心海安，支持海安，多来海安指导工作，助力海安经济社会高质量发展，也诚挚邀请大家在海安多走走、多看看，旅游休闲、放松身心，充分领略海安的独特魅力，留下难忘的美好回忆。

【下转2版】

HIGODES 海安保税店 全球优选 美好生活从此开始 THE WORLD STARTS HERE

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置，直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品，生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等，品类齐全。不出国门，畅购世界！

让世界零距离 让生活更便利

正品优先·品牌轻奢

营业时间：8:30-20:00，节假日延长至20:30  
地址：海安城东镇金联路1号（晓星大道，商贸物流园内）



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善